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INDICAZIONI PRELIMINARI

It candidato risponda barrando con una X la casella accanto alla sola riposta che ritiene corretta.

Nel caso voglia modificare la propria scelta, annulli quella superata cerchiandola e indichi con una
ulteriore X la nuova risposta.

Il punteggio verra calcolato attribuendo ad ogni quesito un valore secondo il seguente schema:

Quesiti Valore Punteggio

1) Logica 1 1 1,0
2) Geometria 1 1 1,0
3) Disegno 3 0,5 1,5
4) Tecnica 5 0,5 2,5
5) Normativa 9 0,5 4,5
6) Segnaletica e cantiere 7 0,5 3,5
Totale punteggio quesiti a risposta multipla 14,0
7) Prova pratica
a) Disegno 1 6,0 6,0
b) Computo 1 7,0 7,0
¢) Iter amministrativo 1 3,0 3,0
Totale punteggio prova a risposta aperta 16,0
TOTALE PROVA SCRITTA 30,0

1)  QUESITI DI LOGICA

1.03) Un macchinario produce bulloni. Un bullone e ritenuto difettoso quando ha peso oppure
dimensioni sbagliate. Il controllo qualita mette in evidenza che il 5 % dei bulloni prodotti
ha almeno il peso sbagliato e che il 3 % ha almeno le dimensioni sbagliate. Nell'ipotesi
che il 2 % dei bulloni difettosi abbia sia peso sia dimensioni sbagliate, qual € in totale la
percentuale di bulloni difettosi che produce quel macchinario?

A- 8%
B- 10%
Non e possibile rispondere con i dati asseghati




2)  QUESITI DI GEOMETRIA

2.02) Un cilindro circolare retto, di altezza finita, € intersecato da un piano. Indicare quale
forma non pud mai prendere l'intersezione.

A - ellisse

B - c1rconferenza

" C“ - . “rettango lo

D - segmento dI retta

E - tr1angol0 -

3) QUESITI DI DISEGNO

3.01) La vite raffigurata, nei manuali, viene definita:

\\\\\x\\\\\ \
I

A- vite autofilettante a testa cilindrica con intaglio (l'intaglio & lincavo per
l'avvitamento)

B - v1te autofi lettante a testa svasata con mtagho

C- v1te autoﬂ lettante con testa esagonale

D - v1te autofl lettante con testa svasata ed lmpronta a croce

E. vite autofilettante con testa a calotta ed impronta a croce (I’impronta & l'incavo per
~I’avvitamento)




3.04) Osservando la disposizione dei volumi che compongono gli oggetti 1, 2 e 3, stabilire la
corretta corrispondenza tra gli oggetti e le piante a, b e c.

A- 1-b; 2-c; 3-a
B- 1-a; 2-C; 3-b
C- 1-bj2:a;3¢
D- 1-c; 2-a; 3-b
E- m1-a; 2-b; 3-c




3.07) Quali tra queste figure geometriche non puo essere utilizzata per progettare una
“piastrella”, dato che non permette di realizzare un pavimento con tessitura continua?

1 2
3 4
5

A - Figura 1

B - Figura2

C- Figura3

D - Figura4

E- Figurab

4)  QUESITI DI TECNICA

4.02) Il conduttore di protezione o di terra deve essere di colore giallo-verde?

No

Si, se € isolato

A

B

C- H'No, in alternati“vg aranci.(.)“ne
5 i

- Si, se non é isolato




4.04) Nel bagno di una stanza si e intasato lo scarico del lavabo, che cosa indichi di fare
all’operaio?

Entrare nel bagno, assicurarsi di aver chiuso la porta di accesso, smontare il sifone,
__eliminare tutti i residui, rimontare e fare la prova di funzionamento e tenuta

B - Smontare il s1fone pullrlo e nmontarlo

o Usare la ventosa e poi mettere del dlsgorgante

- Usare un attrezzo tipo cacciavite per liberare la piletta da eventuali peli, capelli o
altro

4.07) Quale fra queste norme viene comunemente definita “Testo unico della sicurezza”?

A - Decreto Leg1slat1vo 30 glugno 2003 n. 196

B- Decreto Legislatwo 9 apnle 2008 n. 81

C- Legge Reglona{e 21 settembre 2005 n. 7

D Decreto Leglslatwo 18 aprlle 2016 n. 50

4.10) Occorre tinteggiare un locale destinato a sala pranzo; che tipo di prodotto si deve usare?

A - Idroplttura normale bianca e per esterm fmo acirca 200 cm sulle paretl vert1cah

B - Idrop1ttura e prodotto ant1muffa sulle paretl verttcall

C- Idroplttura per esterm e aggrappante su paret1 vertlcah e normale sofﬁtto

D- Idroplttura normale e lavab1 le sulle paret1 ﬁno a circa 200 cm

4.15) Se si mette a dimora una nuova pianta, per quanto tempo €& necessario provvedere
all’annaffiatura al fine di garantire |’attecchimento?

A- 6 mesi

s e

C 2 .. -

D 5anm e

5) QUESITI DI NORMATIVA

5.02) Chi approva il progetto esecutivo di un‘'opera pubblica?

A- il Cons1gl1o Comunale

B la Giunta Comunale - 7 V

C- ll dlngente




5.06) Che cos'é l'attestazione SOA?

A - il certificato di collaudo tecnico-amministrativo di un' opera pubbllca

B - la certlﬁcazwne di eff1c1enza energet1ca di un ed1f1c10

un certificato circa lidoneita tecnica-finanziaria di unimpresa necessaria per

ke partecipare a gare d'appalto di opere pubbliche

5.08) Ai sensi del D.P.R. n. 207/2010 il piano di manutenzione dellopera e delle sue parti € a
corredo:

A - sia del progetto preltmmare che d1 quello deﬂmtwo

B - del progetto deﬁmtwo

C - del progetto esecutwo

5.10) Ai sensi dell'art. 100 del D.Lgs. n. 81/2008, il Piano di Sicurezza e Coordinamento:

A- fa parte della documentazmne allegata al progetto prellmmare

quando prewsto viene sottoscntto successwamente alla formale consegna de1 lavon

 quando previsto dalla normativa vigente, forma parte integrante del Contratto
d'appalto

5.14) Ai sensi dellart. 90 del D.Lgs. 81/2008, il nominativo del coordinatore per la
progettazione:

A - deve essere indicato nel cartello del cantiere

~ deve essere indicato nel cartello di cantiere solo a seguito di segnalazione dell'ASL

b - ~ competente

deve essere indicato nel cartello di cantiere solo nel caso di cantieri con durata

C-
prevista superiore a 200 uomini giorno

5.16) Il lavoratore autonomo che esercita direttamente la propria attivita nel cantiere deve:

utilizzare i dispositivi di protezione individuale conformemente alle disposizioni in
materia

B - redigere il Piano di Slcurezza e Coordmamento

C _utilizzare le attrezzature di lavoro presenti in cantiere dopo lautorizzazione del
direttore dei lavori




5.19) Chi dispone il pagamento della rata in acconto?

A- il Responsab1le del procedimento con l'emissione di apposno certificato

B - il Direttore del lavori con la compi taz1one dello stato d avanzamento

C- la raglonerta comunale con lemlsswne d1 appOSIto cert1f1cato

5.22) La stazione appaltante, qualora in corso di esecuzione si renda necessario un aumento o
una diminuzione delle prestazioni, puo imporre all'appaltatore l'esecuzione alle stesse
condizioni previste nel contratto originario. In tal caso l'appaltatore non puo far valere il

diritto alla risoluzione del contratto:

A - fino a concorrenza di un terzo delllmporto del contratto

B - fmo a concorrenza d1 un quarto delllmporto del contratto

€- fmo a concorrenza di un qumto delllmporto del contratto

5.27) Il Codice dei Contratti consente al Responsabile del procedimento di affidare
direttamente un lavoro per importi inferiori a:

A - €20.000,00

B- € 40.000,00

C- € 100 000 00

6) QUESITI DI SEGNALETICA E CANTIERE

6.03) In corrispondenza del segnale verticale “dare precedenza” la segnaletica orizzontale &
rappresentata da:

A- una stnsc1a continua trasversale di larghezza 30 cm

B - una serie d1 tnangoh b1anch1 tracc1at1 con la punta rivolta verso il centro dell’ incrocio

C - una serie d1 tnangoh blanchi tracc1at1 con la punta rlvolta verso 1l conducente

6.06) Quale segnaletica si deve utilizzare per un cantiere mobile che occupa parte della
carreggiata stradale? (scegli l'ordine corretto)

A - strada deformata, lavori in corso, restnngnmento di carregglata senso unico alternato

B - lavon in 1 corso, limite d1 veloc1ta, restnnglmento di carregglata senso unico alternato

C- lavon in corso, strada deformata l1m1te d1 velocrta Senso unico alternato




6.07) Nei cantieri mobili la limitazione della velocita non deve essere mai il primo segnale
incontrato dall’utente e quindi deve essere collocato dopo un segnale:

A- di obbllgo

o d1 penc0lo

C - diindicazione

6. 11) | cartelli di segnalazione delle attrezzature antincendio sono:

A - forma tnangolare con banda rossa e p1ttogramma nero su fondo b1anc0

B - forma quadrata o rettangolare con plttogramma b1anco su fondo rosso

C- forma quadrata ) rettango{are con p1ttogramma blanco su fondo verde

6.14) Quando viene normalmente impiegato ’asfalto a freddo?

A - nella stagione estiva per 1l r1fac1mento deila pavrmentazmne stradale

B - per la reahzzazwne delle stnsce pedonah

C - nella staglone mvernale per plccoh nprlstlm della pa\nmentazmne stradale

6.17) Quale principale vantaggio ha la malta “bastarda” (cemento-calce-sabbia-acqua) rispetto
alla malta “cementizia” (cemento-sabbia-acqua)?

A- si puo usare anche per amb1ent1 interni

B - ha minori problem1 di ntlro in fase dl asc1ugatura

C - nessun vantagglo prat1camente le due malte si equwalgono

6.20) L'unita di misura anglosassone del pollice (inch) avente simbolo [ ” ] equivale a:

A- 1,27 cm
B- 254cm
C- 200cm




7)  PROVA PRATICA

7.03)

b)

c)

Con riferimento al progetto di un nuovo tronco di strada urbana ad unica carreggiata a
doppio senso di marcia e marciapiedi su entrambi i lati, di lunghezza di circa 50
metri, il candidato:

elabori disegni e\o schemi grafici, evidenziando le caratteristiche tecniche funzionali e
dimensionali degli spazi;

elabori l'elenco di voci che compongono il computo metrico (indicando sommariamente
la descrizione delle voci, le quantita ed i prezzi);

descriva sommariamente U’iter di approvazione del progetto e l'iter di appalto dei lavori.







